

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 23,00.—Idem a la sombra, 21,60.—Mínima mínima ídem, 6,20.—Idem media ídem, 15,40.—Oscilación, 14,40.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 4,60.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 757,90.—Temperatura a la sombra, 6,40.—Idem de termómetro húmedo, 4,60.—Tensión del vapor, 5,30.—Humedad relativa, 75,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, N. E. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 88,00.

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.—Febrero 1934.—Viernes 23

Director: Ferrnando Vázquez Ocaña  
Redacción, Administración e Imprenta: MARRER LUNA, 22. TELÉFONO 2-7-53

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre . . . . . 6  
Extranjero, trimestre . . . . . 12  
Número suelto, 10 céntimos . . . . . Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

Año III.—Número 480.—Apartado n.º 74

Carta abierta

## Sobre la catástrofe ferroviaria de Villanueva de la Reina

Sr. Director de EL SUR.

Mi querido amigo: Mucho le agradeceré tenga la bondad de dar cabida en su periódico a la siguiente carta, por lo que anticipa las más expresivas gracias a su buen amigo q. e. s. m., P. Casado.

Sin perjuicio de hacerlo con la extensión y detalles recogidos sobre el terreno y que el caso requiere, queremos dejar sentado previamente que en la estación de Villanueva de la Reina, para el servicio de noche las agujas, solamente hay un agente, y que la noche que ocurrió el choque de trenes a la salida de dicha estación, el factor encargado de la circulación, en vista del anuncio que se le hizo de la salida del exprés de la estación de Andújar, dispuso—a juicio nuestro esa era su obligación—fuera el único guarda-aguja de que disponía a la aguja de entrada de dicho tren para recibirlo, orden que el mencionado guarda-aguja cumplió yendo a ocupar su puesto.

Si el factor hubiera dispuesto de otro guarda-aguja, como ya tenía aviso de que por la parte opuesta llegaría otro tren, el especial, hubiera enviado al segundo agente a la aguja opuesta a la anterior, o sea por donde tenía que entrar el tren especial. Como esto no pudo hacerlo el factor porque no disponía de tal agente que hubiera hecho las señales debidas al tren, éste no pudo advertir la señal, que corriente observan, del guarda-aguja, ya que no había, por no existir en la estación, como decimos anteriormente, sino solamente uno.

La necesidad de dos guarda-agujas está reconocida por la propia Compañía, toda vez que antes de la implantación de la jornada de ocho horas había dos guarda-agujas para el servicio de día y otros dos para el de noche; pero entonces hacían cada uno doce horas de jornada. Al implantarse la de ocho, lógicamente debiera ser aumentado el personal en dos guarda-agujas más. Pero en vez de hacer esto, de los cuatro que había se quitó uno, dejando dos para el día y el otro para el servicio de noche.

Resumen: Se ha cumplido la ley de la jornada de ocho horas, se ha economizado la Compañía un modestísimo sueldo y se ha facilitado la producción de un accidente ferroviario.

¿Diez, doce muertos? No importa. ¿Un trabajador más privado de ganar el sustento para una familia? No interesa. Con hacer derivar las responsabilidades del accidente hacia otros modestos empleados, recargados de obligaciones por la ley y por la Compañía, y sin personal ni medios suficientes para cumplirlos, se está al cabo de la calle.

Que el negocio siga marchando es lo que interesa, y... hasta otra.

Por la 12ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario, Plácido Casado, presidente.

## Ante el temor de un aislamiento francés

PARIS, 23.—Comentando las conversaciones angloalemanas el periódico «Le Temps» dice que toda la manobra política parece indicar que Alemania tiene la perspectiva de entenderse con Inglaterra e Italia, y al margen de Francia para regular la cuestión del desarme.

Este procedimiento—afirma el periódico—resulta vano por completo, ya que ningún reglamento general será posible sin el asentimiento de Francia, y de las otras potencias interesadas, y por otra parte, no existe potencia alguna que pueda decidir el rearme de Alemania a pesar de los tratados, sin un acuerdo unánime por parte de todos los firmantes.

## ESPAÑA DANDO TUMBOS

# La moral de los gladiadores

Cuando el César—póngase por César al Estado—daba la orden de ir al gladiador, éste, después de su salutación clásica, que era un profuso reproche, concentraban todo su dolor y todo su egoísmo humano para no fuera él el muerto. Y echaba mano a toda su atención y a todos sus vicios, para que fueran su red y su hierro los vencedores. Algo así le está ocurriendo al socialismo en el mundo. El espíritu cesáreo del capitalismo entiende que el socialismo debe morir. Pero toda la energía de éste, y toda resentimiento, se disponen a la lucha, a la desesperada lucha. La conciencia de la función defensiva—pelear por subsistir—arma los músculos y la acción. Tal es la actitud agónica y brava del socialismo mundial, amenazado por el capitalismo coligado.

España no ha podido escapar a este destino. También padece su hora rigor antisocialista. Y es inútil que de la zona más honrada del sentimiento nacional broten interrogaciones. Pero, ¿qué ha hecho el socialismo que rezca tal encono? En lo doctrinal sigue la trayectoria de un poderoso complejo de ideas filosófico-económicas que pretenden regular la vida de los pueblos con arreglo a preceptos casi automáticos, de puro racionales. El orden práctico apenas si su intervención se reduce a influir en la acción del capitalismo para que sea más justo con el que trabaja y sufre. Referimos a España, no a Rusia, que significa la experiencia socialista llevada a sus últimas conclusiones. ¿Qué ha hecho el socialismo en España exagerado, de salvaje, para provocar esta reacción del capitalismo—y especialmente del señoritismo—salvaje, violenta y exagerada, que no se contiene teóricamente ante ningún crimen de lesa civilidad, ni a la dictadura, ni ante el terrorismo, ni ante el aniquilamiento fascista de organizaciones obreras?

Esta es la pregunta que lo más honrado de la conciencia republicana nacional se hará continuamente. Por no haber sabido presentirla y dejar llevar el Sr. Lerroux a una venial política de ambición—ladinamente apvechada por las derechas—se ve el Gobierno como se ve y nos vemos todos en el trance de agonía combativa en que nos vemos. ¿Dónde están las multitudes socialistas para tal batalla de liquidación y de odio? Unas cuantas leyes de amparo fúmdo a la mano de obra, desarrolladas dentro de la intangibilidad del régimen capitalista; una legislación social y laica, co-

## Disparos, carreras y devolución de géneros de acuosa procedencia

La verdad que algunas veces los guardias son unos «esaborios» que se meten en todo y estropean las mejores combinaciones. Por ejemplo, anoche de madrugada. Dos amigos, muy aficionados a los deportes, se propusieron aprovechar la fresca para hacer piernas. Previamente, para que el ejercicio fuera más eficaz y difícil, introdujeron, a falta de pesas, en un saco seis salchichones y dos paletillas, se pusieron en postura y echaron a correr.

En medio de la carrera, al llegar a la calle Mayor de San Lorenzo, que era el sitio más empinado, se presentaron dos municipales y dieron el alto a los corredores. Peros éstos no se inmutaron y, a pesar de los disparos con que la autoridad les obsequió, siguieron su camino hasta que al pasar por la Plaza de la Magdalena decidieron dejarse la carga atrás y desaparecer.

El contenido de los sacos fué encontrado por el joven Ramón Jiménez Cerezo, quien, sin tener en cuenta la carestía de la vida, lo entregó honradamente a los guardias municipales.

Lo que todavía no se sabe es el paradero de los noctámbulos corredores ni de la procedencia de los ricos salchichones.

Más tarde dos consabidos guardias presentaron en la Comisaría tres «tripitas» de embutidos cada uno, que se las habían encontrado en la vía pública.

## MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.  
El trigo se cotiza a 52.  
Trigo blanco, a 52.  
La cebada, a 32.  
Maíz, a 36.  
La avena, a 30.  
Habones, a 36.  
El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67.  
Las habas chicas, a 35 y las maza ganas a 35.  
Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

## Nuestra colaboración La leyenda de los judíos

La expulsión en masa de los judíos en Alemania nos hace héroes de actualidad. Es, se dice, la vieja dispersión del pueblo israelita que continúa curso histórico. Una vez más son seguidos como en los tiempos en las legiones romanas destruyeron naciones o como en los siglos medios que fueron también expulsados en masa de las naciones cristianas europeas. Pero, ¿a qué obedecían y obedecen estas expulsiones? ¿Han sido por razón de antagonismos de raza? ¿Lo son por incompatibilidades de religión? Estas dos causas son las generalmente se apuntan explicar ese repetido hecho histórico. Pero una base más sólida, aplicando al caso el nuevo sistema de la interpretación económica de la Historia, la cuestión queda más perfectamente esclarecida. Así lo ha hecho Otto Heller en su famosa obra «El fin del judaísmo».

Desde sus más remotos orígenes los judíos fueron siempre un pueblo mercaderes. Pueblo nómada entonces como todos los pueblos nómadas las edades primitivas, sirvieron de enlace entre las agrupaciones humanas que vivían aisladas, llevando a unos los productos fabricados por las otras haciendo el intercambio entre el de los productos de la tierra en respectivas comarcas.

Eran, pues, los judíos viajeros mercaderes. La región en que se iban establecido, Palestina, era un sitio estratégico para el comercio, por donde pasaban los caminos las caravanas de la India hacia Egipto, entonces los países de mayor producción y consumo.

Para ejercer el comercio los judíos necesitaban viajar, fundar aquí y allá factorías mercantiles. De ahí que la dispersión de los judíos se efectuara mucho antes de la destrucción de Jerusalén y de la caída del reino de Sión ante el poderío de Roma. Es decir, dispersión no fué entonces forzada sino voluntaria. Los judíos de Palestina se expatriaban para atender a las necesidades del comercio que ejercían con plena libertad y pingües provechos. A medida que organizaban la red

# Los gladiadores

suetudinaria en los Estados modernos; y un poco de exceso inevitable en los organismos de nuevo tipo creados por la República. Por lo demás, todo igual, o casi igual: las instituciones faraónicas—Banco de España, consorcios, burocracia monárquizante—siguen prenominando porque toda la buena voluntad de los primeros gobiernos de la República se estrelló ante la mole de tiempo, de tradición y de poder de dichas entidades.

Sin embargo, la divisa en los cuadros peleadores de derechas—incluidos los fascistas—es aplastar al socialismo. Es inevitable que se plantee la sociedad en su ánimo esta presunción: Cuando tales reacciones despierta el socialismo, en los estadios propicios a los privilegios y a las injusticias, es que contiene el ideal marxista una rica posibilidad niveladora.

Mas no hay necesidad de alcanzar este término de juicio, que pudiera parecer proselista. Poseemos otros: ¿Acaso en las propagandas y queremos creer que hasta en los propósitos de las derechas españolas, no se prometa practicar y superar los conceptos de amparo social, de dignificación y seguro del trabajo, que son elementales en el ideario socialista? ¿No contiene cualquier política conservadora moderna, por autoritaria que sea, principios de respeto a estas cosas? ¿El fascismo mismo, en lo más material de sus concepciones de Estado no incurre en la imitación o en la asimilación de las doctrinas socialistas? ¿El cooperativismo no constituye una de las bases empíricas del socialismo? Cuando el fascismo se lo apropia no inventa nada. No en balde, se ha repetido, Mussolini era socialista, lo cual no quiere decir que todos los socialistas deban seguir el ejemplo de Mussolini, sino que para realizar una obra regeneradora con métodos atrapados al socialismo y luego mixtificados, preferible, en todo caso, es seguir siendo socialista. Conforme pasan los días, va discurriendo el capitalismo italiano que no está Roma tan lejos de Moscú como se creía. Y no lo está, en efecto; la distancia reside en que Moscú es un experimento directo hacia la justicia social, y Roma es un experimento en zig zag organizado para mantener esa justicia sujeta a una serie de convencionalismos que la historia está desalojando poco a poco de su seno.

A nadie le puede extrañar, por lo tanto, que los socialistas, condenados a morir por sus peores discípulos, tomen la actitud del gladiador, que prefiera que otro sea el aniquilado.

## Hasta en la libre Inglaterra persiguen a los rascistas

LONDRES, 23.—Se ha iniciado ya la ofensiva oficial contra los fascistas ingleses—los «camisas negras» que capitanea sir Oswald Mosley—en algunas regiones de la Gran Bretaña. En el Consejo de ministros se ha aprobado el proyecto del ministro del Interior, por el cual se le autoriza para dar órdenes a la policía a fin de detener a todos los fascistas que se entregan a «crear un ambiente de intranquilidad» entre los agricultores.

Han sido detenidos varios «camisas negras» en el condado de Suffolk, acusados de haber levantado el pendón fascista al lado de la bandera británica en una granja y de obstruir la circulación con los camiones en que se mueven de una parte a otra llevando tiendas de campaña, ropas y otros objetos.

Parece que una de las principales ocupaciones de los fascistas ingleses es promover desórdenes entre los campesinos que se ven amenazados de expulsión por falta de la renta.

Los «cacos» trabajan

## Abren un boquete para robar gallinas

Esta mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia Octavio Costi Castnera para denunciar que al levantarse hoy fué a dar de comer a las gallinas que posee en la planta alta de su domicilio, Emilio Castelar, número 56, viendo que la cerradura de la habitación que le sirve de gallinero se encontraba con señales de violencia y que en la pared de la referida habitación habían practicado un agujero que permitía la entrada de una persona.

El denunciante añadió que los «cacos» no se habían llevado ninguna ave y que éstos debieron entrar a su casa saltando por el tejado de la inmediata y que ignoraba las causas que obligaron a los ladrones a no cometer el robo después del trabajo que habían realizado, pero que daba conocimiento con el fin de que se montara un servicio que evite se repita este hecho.

Para Sociedades  
Multicopistas .  
desde 30 pesetas

Librería Luque  
Gondomar, 17

EUFORIA

## Sigue la política de arrimo familiar

Los de la euforia son consecuentes. Así, obra que inician, obra que continúan con un celo y diligencia magníficos. Los nuevos cargos se inventan con facilidad extraordinaria. El caso es justificar, mejor diríamos colocar, a un familiar. Lo demás no importa. Buena prueba de ello es lo que sigue:

En los Jurados mixtos ferroviarios del Norte y de M. Z. A.—ambos independientes—jamás hubo más funcionarios que los de la mesa y algún que otro auxiliar. Pues en el primero de estos Jurados mixtos se han colocado por el Ministerio de Trabajo a don Rogelio Periquet, con 3.900 pesetas, sobrino del actual director general del Trabajo, señor Río; a José Muñiz, con 2.500; a José Martínez Carretero, ordenanza del Ministerio de Trabajo, con 1.900. Tres empleos que, repetimos, jamás tuvo el Jurado mixto de referencia.

Al de M. Z. A. han sido destinados los siguientes señores: Enrique Bonet Lentes, con 4.000 pesetas; Plutarco Marsá, hijo del fiscal de la República, con 4.000, y un auxiliar, la señora María Pérez González, con 2.000 pesetas. Esta señora es hermana política de un alto funcionario del Ministerio de Trabajo, y su profesión es la de modista.

Nada importa que la creación de esos cargos no tengan razón alguna, si ello justifica o sirve para justificar al señor Estadella, como a todos los enfóricos, la política de arrimo familiar a que tanto nos hemos referido, nos referimos y... tendremos que referirnos.

ya nuestra información de anteaer según la cual el señor Estadella había nombrado secretario del Jurado mixto de ferrocarriles del Oeste a un hermano suyo. Sabemos que ayer se recibió en este organismo una comunicación del director general de Trabajo destituyendo al que había venido desempeñando aquel cargo y participando la designación del nuevo secretario.

De «El Socialista»

## Le quitan del cajón quince pesetas

La dueña de la frutería de la calle San Pablo, Antonia Ruiz Urbano, dejó un momento abandonado su establecimiento y cuando se reintegró nuevamente al mismo, notó con la natural sorpresa que el cajón donde guardaba el dinero de la venta había sido violentado el candado y desaparecido del mismo 15 pesetas que en él había.

Antonia ha dado cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia y la pobre mujer está asombrada con la rapidez que han operado los ladrones, pues dice que faltó del puesto unos minutos solamente.

No se puede uno descuidar ni un momento, pues los amigos de lo ajeno están al salto y le dejan a uno más «listo» que los bolsillos de un cesante.

Cine Góngora

## «Déjame pasar la noche contigo»

Anoche se proyectó en este elegante cine la producción Ifilms, «Déjame pasar la noche contigo».

Un argumento sencillo, sin fondo, sin complicaciones. Pero, en conjunto, la película es frívola, sutil, delicada, con situaciones cómicas y salpicaduras picarescas. Una cinta que hace el espectador pasar un rato agradable.

La interpretación a cargo de Jenny Jugo y Hermann Thiming, muy acertada. El numeroso público que asistió a su estreno, tributó sus aplausos a la cinta.

Colaboración

# El papel de las organizaciones Sindicales del proletariado en los momentos actuales

Los acontecimientos políticos que estos días se vienen desarrollando dentro de las altas esferas del Bloque de la Burguesía y de los grandes terratenientes, nos demuestran de una manera evidente que vivimos en plena crisis del capitalismo español, lo mismo que se encuentra el capitalismo mundial, y que éste, habiéndose agotado todos los trucos de la democracia burguesa, con los cuales ha estado cubriéndose desde el advenimiento de la República de trabajadores de todas las clases, ayudándole en esta maniobra ciertos elementos que militan en las filas de las organizaciones del proletariado y los campesinos, cuyo objetivo fundamental era el de desviar a las amplias masas de trabajadores de la ciudad y del campo de su verdadero camino para conseguir su liberación como clase explotada, y seguir esta manteniéndose como clase dominante.

En estos momentos en que la agudización de la crisis económica alcanza unas proporciones catastróficas y las luchas del proletariado alcanzan un nivel nunca conocido a consecuencia de la creciente radicalización que las masas trabajadoras han adquirido en el curso de los movimientos huelguísticos de carácter clasista, el Gobierno Lerroux Gil Robles, utilizando todas las leyes que en las anteriores Cortes Constituyentes se elaboraron —Ley de Asociaciones del 8 de Abril y otras— se dispone por todos los medios a su alcance el destruir todas las organizaciones de clase del proletariado y campesino, llámense éstas de la U. G. T., de la C. N. T., de la C. G. T. U. o Autónomas, siendo su mayor intención el destruir el espíritu combativo de las amplias masas organizadas en las ciudades y en el campo

y entregarlas inermes al fascismo en embrión.

No hay día sin que la burguesía y los grandes terratenientes no pongan su grito en el cielo pidiendo clemencia al Gobierno para que ponga mano dura contra los avances de la revolución, que castiguen cruelmente a los obreros y campesinos que diariamente se lanzan a la calle y a los campos en busca de pan para sus hijos y compañeros, y para esto su interés especial es el que las organizaciones de clase de los obreros y campesinos deban de ser disueltas y arrojadas a la ilegalidad, y estos gritos son acogidos fielmente por el actual Gobierno como nos lo demuestra las medidas tomadas y transmitidas por el ministro de la Gobernación a todos los gobernadores de provincias y el continuo clausuramiento de las organizaciones sindicales y políticas de la clase trabajadora. Lo que deja de entrever que vivimos en una situación tan peligrosa para la vida de las organizaciones, que si éstas no están a la expectativa de los acontecimientos que diariamente se están desarrollando, corren el peligro de desaparecer de los cuadros de la legalidad burguesa. Por esto, en estos momentos, no solamente hay que estar a la expectativa, sino que esto ya no es bastante para hacer frente a la descarada ofensiva patronal y los avances del fascismo; hay que preparar a las organizaciones con un programa de lucha para emprender urgentemente a la defensiva de las organizaciones y para arrancarle a la patronal mejores condiciones de vida de los trabajadores. Hay que hacerles ver a los trabajadores que hoy en día están alejados de los organismos sindicales que en estos momentos en que el fascismo en embrión no pierde un segundo para afilar sus dientes para darnos la dentellada como perro rabioso, no se puede estar al margen de

bajo cotidiano de éstas para conseguir el reforzamiento de los sindicatos.

El proletariado de Córdoba que tiene en su haber una larga experiencia de los movimientos huelguísticos llevados a cabo en esta localidad en el transcurso de dos años ante el advenimiento de la República hasta el momento presente, ha podido comprobar de una manera bien clara, que la falta

# MUY INTERESANTE

Al hacer sus compras de Fideos, Macarrones o Pastas cortadas, exija la marca ANON. No olvide esto porque algunos comerciantes poco escrupulosos, en su deseo de ganar más están vendiendo pastas para sopa hechas con harina de arroz, que se deshacen al cocerlas, no tienen buen paladar y alimentan muy poco.

Las pastas ANON reúnen las mayores garantías de calidad por las excelentes materias primas con que están elaboradas.

de comprensión de los organismos sindicales ante las luchas que se han desarrollado, ha traído como resultado que las conquistas alcanzadas por el proletariado tras de grandes batallas contra la burguesía, corren el peligro de ser arrebatadas por nuestros enemigos de clase, y que lleguemos a la situación que actualmente nos encontramos. Pero no, con esto quiere decir que los obreros y campesinos dentro de las filas de las organizaciones de la clase trabajadora, sino por el contrario, nos encontramos con un proletariado y campesino que a través de sus luchas diarias contra la patronal y las bandas fascistas que en Córdoba se ha empezado ya a sentir, está dispuesto a participar en todas las luchas que se planteen con un carácter de clase.

No solamente hemos de comprender que en realidad el espíritu combativo de las masas trabajadoras ha alcanzado un nivel bastante desarrollado, sino que como tarea fundamental para las organizaciones se les presenta, que no solamente hay que estar esperanzados en el heroísmo de estas masas trabajadoras, sino que como más arriba queda expuesto, para luchar con éxito y hundir en sus covachuelas a las ordas de los cuervos fascistas, hace falta que en primer lugar sean reforzadas nuestras organizaciones sindicales.

Que cada organización sindical del proletariado de Córdoba y su provincia se trace como tarea fundamentalmente del momento el de emprender un trabajo sistemático, para reagrupar de las diferentes ramas de la producción, a través de un programa de lucha claro.

Contra el cierre de fábricas. Por la subida de los salarios. Contra la reducción de los días de trabajo. Contra la ofensiva patronal y de más reivindicaciones de los trabajadores.

Que cada Sindicato señale a sus componentes, que en momentos como los que estamos atravesando, no solamente hay que estar organizados dentro de los cuadros de los organismos sindicales, que esto ya no es suficiente para la lucha, como nos lo demuestran infinidad de ejemplos, que son que al estallar un movimiento huelguístico, el aparato de represión cierre nuestros locales y nos encontremos con la imposibilidad de organizar la lucha; y para evitar todo esto y que la reacción y el aparato de represión no pueda descargar todo el peso sobre la organización. Hay que crear en cada lugar de trabajo una fortaleza de lucha, que son los Comités de fábricas, cortijos, minas, empresas.

Que cada Sindicato le plantee a los trabajadores que su seno tiene parados, que no es posible organizar las luchas contra el paro dentro de las organizaciones, sino que éstas hay que transportarlas a cada sitio donde se reconcentren obreros en paro forzoso creando los Comités de parados que, ligados a los que trabajan, serán los que lucharán por conquistar el subsidio al paro y trabajo.

Que cada organización sindical del proletariado y campesino de Córdoba y su provincia comprenda los momentos en que vivimos, que son de una gran responsabilidad histórica para ellas el que no se lleve a cabo ante la situación tan crítica la unidad de la clase trabajadora.

Córdoba 22 de Febrero de 1934.

El Presidente de la Sección de Carpinteros del Sindicato de la Industria de Elaborar Maderas, Julio González.

## Anuncios económicos

PUBLICACIONES "CRISOL". — Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

# Los Pueblos

## Puente Genil

Arriba con todo

Hace meses que la Prensa de derechas viene haciendo una intensa campaña para que el precio de los periódicos diarios sea elevado a 15 céntimos. Esta campaña la justifican sus alentadores en que dado a lo que cuentan los sueldos cada vez más elevados del personal, el papel y demás materiales precisos es imposible por ruinoso, el poder continuar vendiendo la Prensa a diez céntimos. ¿Es cierto y leal este razonamiento de la Prensa de derechas? Para nosotros no, y decimos que no, porque la misma Prensa que pide el aumento de precio nos ayuda a decirlo. «El Debate», órgano de los jesuitas «perseguidos» por las Constituyentes, y de la pobre Iglesia sin «recursos» económicos, se jacta de haber inaugurado unas rotativas que han sido bendecidas por el Nuncio, y que tiran setenta mil ejemplares por hora, el «ABC» y otros hacen alarde de su gran capacidad de trabajo y de tener una tirada extraordinaria. Y si esto es así, como se entiende eso de que con el precio de diez céntimos van derechos a la ruina? El objeto que persiguen los periódicos de derechas al pretender que se eleve el precio de la Prensa diaria, no es principalmente el mejorar su situación económica, es el de ponerla a un precio que les sea imposible comprarla a miles de trabajadores que hoy leen.

La burguesía al grito de arriba con todo, está emprendiendo una ofensiva contra la clase obrera en todos los órdenes, sube las subsistencias, eleva el precio de la Prensa y crea cada día un paro más intenso. Si las derechas quieren vender su prensa a 15 céntimos vendanla, pero no pretendan que el Gobierno disponga que todos los periódicos diarios quieran o no, anulen su precio actual, por que ello significa un atropello a los trabajadores que carecen de medios. La Prensa obrera no posee capital acumulado y combate la elevación de precios por respeto a la clase que representa y que no vive de la explotación. Las derechas en las pasadas elecciones gastaron para salir triunfantes cantidades fantásticas de pesetas, y a poco de pasar las elecciones, empezaron a subir el pan y demás artículos de primera necesidad, y por último quieren elevar el precio de los periódicos, ¿por qué no tienen dinero? no, por que van a la revancha de todo, por que van a desquitarse de cuanto gastaron en las elecciones.

## El Frente Único

«La Lucha» se llama periódico de frente único, pero aunque así se denomina, estamos seguros que si no cambian ciertas campañas y corrige su lenguaje, acabará siendo el peor enemigo de la unión obrera que dice defender. Para «La Lucha» hay pocos o quizás ningunos socialistas significados que no sean traidores a las aspiraciones y reivindicaciones de la clase trabajadora. Según parece, para que haya en España socialistas decentes en el terreno político y sindical, va a ser preciso que «La Lucha» le extienda la patente de honradez, y que se sometan después a la táctica y orientación que ella señale, si no ocurre

así, nadie en nuestro campo va a ser persona digna para los que hacen «La Lucha».

«Cree «La Lucha» que con ese lenguaje grosero que emplea cada vez que habla de los socialistas, hace laberinto único? Se equivoca de medio a medio si tal cosa cree. Las distancias y disparidades de criterio que pueda haber entre las organizaciones obreras de esta o de aquella tendencia, no se acortan con insultos de unos hacia los otros, ni queriendo que nadie abjure de sus ideas. El frente único se puede conseguir si se desea de verdad, por todo lo contrario de lo que hasta ahora viene diciendo caprichosamente «La Lucha» respecto a la actuación de los dirigentes socialistas.

Todo lo contrario es combatir el frente único y hacer labor anarquizante entre los trabajadores, ahora que por las graves circunstancias en que nos hallamos, tan necesitados están de alientos y de leales propagandas.

Justo Deza

## Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO  
Clínica-Laboratorio  
Rayos X

DIBGO LEON, 6 - Teléfono 2528  
CÓRDOBA

## Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Arbitrios

Terminada la confección de las Matriculas que han de regular el cobro, en el ejercicio en curso, de los arbitrios establecidos con fines no fiscales, sobre EDIFICIOS DE INSUFICIENTE ALTURA, CASAS SIN ACERES, SOLARES SIN VALLAR y sobre TENENCIA DE PERROS, así como de las que han de servir de base para la exacción, en el vigente año, de los derechos o tasas sobre CANALES Y CANALONES, USO DEL ESCUDO DE LA CIUDAD Y ENTRADA DE CARRIAJES EN EDIFICIOS Y SOLARES, se advierte por este edicto que las relacionadas matriculas se hallan de manifiesto, por término de ocho días hábiles, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlas, y aducir en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, en la inteligencia de que, transcurrido el mencionado plazo, no se admitirá ninguna, a menos que verse sobre error imputable a la administración municipal.

Córdoba 22 de Febrero de 1934.—El Alcalde, Pascual Calderón.

## NIDO DE NIQUEL GÓMEZ

RESTAURANT—Teléfono 1532  
Plato para el día 24.—Chuletas de ternera a la Rossini.

## Sandalio Vidal

Carne de Vaca y Borrego  
Despachos en  
SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO

## El Tribunal de Urgencia

Mañana, en la Sala primera de esta Audiencia, se verá para su fallo la causa seguida en el Juzgado de Bujalance, por los delitos de contra la formación de Gobierno y tenencia de armas, en la que figuran como procesados Antonio López Pulido, Antonio López Flores, Antonio Ocaña Castro, Francisco Molina Cabello y Lorenzo Guillén Buenavinos.

Actuarán de defensores de los encausados los letrados señores Roses, Velasco y Espina.

El fiscal pide para cada uno por el primer delito la pena de diez años, once meses y veintidós días de prisión mayor y por el segundo la de dos años de prisión menor.

Esta vista ha sido suspendida dos veces por diferentes causas y según consignaba en el sumario se trata de uno de los principales cabecillas del movimiento en este pueblo del 10 de octubre pasado.

El mismo Tribunal entenderá en la causa seguida en el Juzgado de Fuenlabaja, por el delito de robo, contra Vicente Burón Murillo, Antonio Cuervo Ramos y Manuel Sánchez Chávero.

El Ministerio fiscal solicita para cada uno de los procesados la pena de diez años, diez meses y un día de prisión mayor, y para el tercero de prisión menor.

El abogado señor Muñoz Córdoba defenderá a los encausados.

## Sentencias de juicios orales

La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la vista celebrada en juicio oral, por el delito de desobediencia, cuyo sumario ha sido incoado en el Juzgado de la Derrochada de Córdoba.

La procesada María del Carmen Cobos Barrios ha quedado libre con todos los pronunciamientos a su favor.

La misma Sala ha fallado en la causa seguida por el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, por el delito de tenencia de armas, condenando al procesado Manuel de la Cerda Carmona a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Este procesado es el que se le inculca una pistola cuando se dedicaba a fijar carteles de Acción Popular en las pasadas elecciones a diputados a Cortes, al ser cacheado por haberse encontrado reyerte.

## La rectificación del Censo

Se pone en conocimiento del público en general que hasta el día 4 de Marzo ha quedado ampliado el plazo para rectificaciones en el Censo Electoral.

Es conveniente pasarse por las galerías del Ayuntamiento donde están expuestas las listas para solicitar la inclusión o rectificación.

## Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Charinas

DE

## Joaquín Ortega Gómez

San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, este núm. 53 y Deanes, sin número  
Teléfonos 1322 y 1733

## Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

## Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA. Telf. 2606

## BICICLETAS "ORBEA"

Ganadoras: Vuelta Vizcaya, con Ricardo MONTERO. Vuelta Cataluña, con Salvador CARDONA. Vuelta a Madrid, con Mariano CANARDO. Campeón de España (campeón), Mariano CANARDO.

Las mejores. Las más fuertes. Las más elegantes. Tipo carrera, paseo y de niño.

VENTA EXCLUSIVA AL CONTADO Y PLAZO

Viuda de Martínez Rücker  
CORDOBA: Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150.  
JAEN: Bernabé Soriano, 38, duplicado.  
Accesorios para bicicletas. Consulten precios. RADIO, receptores de 5 válvulas, altavoz dinámico, desde pesetas 198.—PIANOS, nuevos, las mejores marcas, a plazos desde 50 pesetas. Usados, desde 300. De alquiler, desde 20 pesetas mensuales.

No compre Muebles sin visitar el nuevo Establecimiento

## San Rafael

DE

## José Cuenca Madueño

Que tiene el gusto de invitarle para que pueda examinar su GRAN EXPOSICION donde encontrará lo más nuevo y elegante.

PRECIOS DE COMPETENCIA (Facilidades de Pago)

Claudio Marcelo, 17.-Córdoba

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1934

A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—Nuevo programa.—Estreno: REV STA PARAMOUNT.—Estreno: LA CASA LIGERA, dibujos.—Estreno «Warner Bros»: EL TESTIGO, por Charles Chic, Sale y Walter Huston.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Mañana Sábado y Domingo, por tarde y noche, presentación personal de la eximia actriz española CATALINA BARCENA. Recitales selectos, originales de Martínez Sierra. Y estreno de la película «Fox», hablada en español, YO, TU Y ELLA, por Catalina Barcena, Luis Alonso, Rosita Moreno, Mona Maris, Romaldo Tirado y otros. Están a la venta las localidades para estas funciones. Butaca numerada, 3 ptas.

## Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1934

Dos secciones.—A las siete de la tarde y diez y media noche.—Últimas y definitivas proyecciones a precios populares de la asombrosa superproducción sonora «Universal», titulada S. O. S. ICEBERG, interpretada por Rod La Roque, Leni Riefenstahl, Ernest Udet y Dr. Sorge.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Mañana estreno de la gran película sonora hablada y cantada en español, REGENERACION, por Dorita Cepano.—El domingo, a las cuatro de la tarde, LA SENDA DEL DIAMANTE.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Próxima actuación de la gran Compañía de Revistas SARA FENOR, que dará a conocer las hermosas revistas «GOLI» y «LAS FALDAS».

## CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINARS.-Reyes Católicos, 17.-Teléfono 2549

HOY VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1934

A las 6:30, 8:30 y 10:30.—1.º Los graciosos dibujos «Cineas», FUEGO EN LA PLAYA.—Estreno en Córdoba de la gran película presentada por U. C. E., Films, FERMIN GALAN, hablada en español.—Precio para la sección de las 6:30 y 10:30: Butaca, 0'60. Precio para la sección popular de las 8:30: Butaca, 0'40.—Mañana, estreno en Córdoba de la gran producción Exclusivas «Cineas», Alkazar, hablada en español, LA TERCERA ALARMA.

## CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tel. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1934

A las siete y a las diez y media.—El último día del cuarto programa organizado de «Últimos» presentando DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO, por Janny Jugo y Hermann Timing.—Mañana, estreno de la producción «Selecciones Filmófonas», ARTEMIO, CARGADOR DEL VOLGA. Un film de la Rusia clásica.—El domingo, formidable acontecimiento con el estreno de la producción «Ufa» de Erich Pomar, presentada por «Últimos», BOMBAS EN MONTECARLO, por Jean Murat, protagonista de «Paris Méditerranée» y la bellísima actriz del cinema Käte de Nagy.

# Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

## Consejo de ministros. Nota oficiosa. El Gobierno deliberó sobre presupuestos. Se redactaron dos decretos de Comunicaciones saliendo al paso de la actitud adoptada por los funcionarios técnicos de Correos. Se estudió la ley de Arrendamientos rústicos.-La sesión de Cortes

### Sucesos en Nicaragua

#### Otra versión de cómo fue asesinado el general Sandino

MANAGUA, 23.—Ha causado enorme impresión en todo el país la noticia del asesinato de los hermanos Sandino y otros generales. Según parece el cabecilla Sandino, que se dedicaba a la agricultura, había solicitado vuelta a la ciudad la reorganización de la guardia nacional en donde existían declarados enemigos suyos. Los hermanos Sandino y generales

Estrada, Humanes y Sacasa regresaban a la capital. En medio del camino se interpuso un automóvil, obligándoles a detenerse. Varios jefes y soldados apresaron a los viajeros, trasladándolos a un campamento, en donde los asesinaron con fuego de ametralladoras. El general Sacasa, que era enviado del Gobierno, parece que no tuvo intervención en los asesinatos.

### Madrid

#### Ya tiene local el Tribunal de Garantías

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Albornoz. A la salida manifestó el presidente que dicho alto Tribunal será instalado en un edificio del Paseo de Recoletos propiedad de la ex marquesa de Manzanao.

#### Otra vez se ha reunido la minoría agraria

MADRID, 4 t.—Nuevamente se ha reunido la minoría agraria presidida por el señor Martínez de Velasco. A la salida manifestó que había conferenciado con el presidente de la Cámara sobre la marcha de las tareas parlamentarias, con el objeto de realizar una labor eficaz. La minoría autorizó al señor Martínez de Velasco para que oriente la cuestión como estime oportuno.

### La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48 65
Idem cambio mínimo	00 00
Libras cambio máximo	37 75
Idem cambio mínimo	00 00
Dólares máximo	7 48
Idem mínimo	00 00
Interior 4 por 100	70 10
Exterior 4 por 100	82 40
Amortizable 5 por 100 1920	88 85
Idem 5 idem 1917	00 00
Idem 6 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	93 40
Idem 6 por 100	87 60
Acciones del Banco de España	550 00
Idem F. C. Norte de España	000 00
Idem de Tabacos	202 00
Idem ordinarias	43 00
Idem de M. Z. y A.	222 00
Banco Hispano-Americano	000 00
Idem preferente Azucarera	00 00
Idem del Río de Plata	00 00

**Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansorena**  
GRAN CAPITAN, 17.—TEL. 2485  
CÓRDOBA  
Pensiones desde 15 pesetas diarias  
Rayos X Rayos ultravioleta  
Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.  
NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PRCHO NI MENTALES

### El mejor Vino de Moriles

## BENAVIDES BURGOS

#### Se reúnen los ganaderos

VIGO, 4 t.—Se han reunido los ganaderos para ocuparse del tratado con el Uruguay, en el sentido de oponerse a su ratificación.

#### Las gestiones para la salida de las cofradías

SEVILLA, 4 t.—Continúan las conferencias entre el alcalde, presidente de la comisión de fiestas y hermanos mayores de las cofradías sevillanas.

### CONSEJO DE MINISTROS

## El Gobierno se ocupó de los presupuestos y de la actitud de los funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos

MADRID, 5 t.—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. A las doce abandonó el despacho el ministro de Hacienda señor Lara, regresando media hora después y manifestando a los informadores que había ido a recoger algunos datos. Poco después de las doce llegó a la Presidencia el subsecretario de Guerra general Castelló, que manifestó haber sido llamado a la reunión de los ministros. A la una y diez abandonó nuevamente el despacho el señor Lara, diciendo a los periodistas que iba a su ministerio para trabajar en el presupuesto, que quiere presentar a las Cortes a fines del mes actual. Dijo que en el Consejo se había examinado la Ley de Arrendamientos rústicos.

#### La Prensa de Barcelona y la conferencia del presidente de la Generalidad con el de la República

BARCELONA, 4 t.—La mayoría de los periódicos comentan el resultado de la conferencia entre los presidentes de la República y de la Generalidad en Madrid. «El Diluvio» dice que durante la primera República fueron los catalanes los primeros en oponerse a la disolución del Parlamento y afirma que en la actualidad no tolerarán que se ataque al régimen. Sostiene que si las derechas se empeñan en gobernar a su modo a la República y llegan a la disolución de las Cortes, los republicanos catalanes declararían inmediatamente la República federal, constituyéndose en el primer Estado autónomo dentro de la nación española. Dice el periódico que de todo esto debe haber hablado el señor Companys al Presidente de la República.

#### Contra el juego prohibido

BARCELONA, 4 t.—La Policía ha sorprendido numerosas partidas de juego, interviniendo barajas y fichas. Con este motivo, esta mañana se aseguró que había dimitido el comisario de Orden Público, noticia que fue desmentida.

#### Extraordinarias precauciones en Granada

GRANADA, 4 t.—Esta mañana se han adoptado grandes precauciones, habiéndose acuartelado la Guardia civil. Fuerzas de Asalto y de Seguridad patrullan por las calles con tercerolas.

#### Huelga de los obreros de una fábrica

VIGO, 4 t.—Ha comenzado la huelga de los obreros que trabajan en la fábrica de Regaliz. Hasta ahora no se han producido coacciones. Parece que está todo solucionado y que este año habrá procesiones en Semana Santa. Únicamente queda por discutir la cuestión económica, aun cuando se cree existe una fórmula.

### CONGRESO

#### Orden del día

MADRID, 6 30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y media, presidiendo el señor Alba. En escaños y tribunas, desanimación. En el banco azul los ministros de Justicia y Trabajo. Se aprueba el acta de la sesión anterior. El ministro de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la siguiente referencia oficiosa: **Nota oficiosa** El Consejo deliberó sobre los presupuestos, autorizando al ministro de Hacienda para proceder a la coordinación de los mismos. PRESIDENCIA.—Adoptando el funcionamiento de créditos de mercancías y valores que figuran en el apartado B del artículo 12 del Estatuto catalán. GOBERNACION.—Autorizando el arrendamiento de un edificio para Gobierno civil en Baleares. Confirmando la suspensión de un teniente de alcalde de un Ayuntamiento de la provincia de Valencia. JUSTICIA.—Decreto sobre nombramientos y traslados. AGRICULTURA.—Decretos sobre varios nombramientos de personal. Limitando la fabricación de margarina. Proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas. INSTRUCCION PUBLICA.—Rectificando el artículo 16 del reglamento del Centro de Orientación profesional. Concediendo subvención al Ayuntamiento de Valencia para construcción de escuelas. OBRAS PUBLICAS.—Designando la comisión mixta que estudie la cuestión financiera en el proyecto de enlaces ferroviarios en Barcelona y que será presidida por un delegado especial de Obras Públicas. COMUNICACIONES.—Decreto suspendiendo la junta de destinos en Comunicaciones. Idem suspendiendo el Código postal.

#### Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo.—Autorizando al Ayuntamiento de Cádiz (Córdoba) para cubrir la plaza de inspector farmacéutico municipal. Extranjero

#### Un vuelo Méjico-España

MEJICO, 23.—Oficialmente se ha anunciado que el general Cedillo prepara un vuelo Méjico-España en homenaje a los heroicos aviadores Barberán y Collar. Será piloto en este vuelo el teniente Severiano Pulido y ayudante el mecánico Castillo.

#### El nuevo rey de Bélgica jura ante el Parlamento

BRUSELAS, 2a.—A las once de la mañana verificóse la ceremonia de la jura ante el Parlamento del nuevo rey Leopoldo de Bélgica. El soberano pronunció un discurso en francés y en flamenco, siendo ovacionado por todos los diputados.

#### Antonio M. y Olivares MEDICO

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

### Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»

Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Madrid, Aquilino Medins, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

### CONGRESO

MADRID, 6 30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y media, presidiendo el señor Alba. En escaños y tribunas, desanimación. En el banco azul los ministros de Justicia y Trabajo. Se aprueba el acta de la sesión anterior. El ministro de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la siguiente referencia oficiosa: **Nota oficiosa** El Consejo deliberó sobre los presupuestos, autorizando al ministro de Hacienda para proceder a la coordinación de los mismos. PRESIDENCIA.—Adoptando el funcionamiento de créditos de mercancías y valores que figuran en el apartado B del artículo 12 del Estatuto catalán. GOBERNACION.—Autorizando el arrendamiento de un edificio para Gobierno civil en Baleares. Confirmando la suspensión de un teniente de alcalde de un Ayuntamiento de la provincia de Valencia. JUSTICIA.—Decreto sobre nombramientos y traslados. AGRICULTURA.—Decretos sobre varios nombramientos de personal. Limitando la fabricación de margarina. Proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas. INSTRUCCION PUBLICA.—Rectificando el artículo 16 del reglamento del Centro de Orientación profesional. Concediendo subvención al Ayuntamiento de Valencia para construcción de escuelas. OBRAS PUBLICAS.—Designando la comisión mixta que estudie la cuestión financiera en el proyecto de enlaces ferroviarios en Barcelona y que será presidida por un delegado especial de Obras Públicas. COMUNICACIONES.—Decreto suspendiendo la junta de destinos en Comunicaciones. Idem suspendiendo el Código postal.

#### Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo.—Autorizando al Ayuntamiento de Cádiz (Córdoba) para cubrir la plaza de inspector farmacéutico municipal. Extranjero

#### Un vuelo Méjico-España

MEJICO, 23.—Oficialmente se ha anunciado que el general Cedillo prepara un vuelo Méjico-España en homenaje a los heroicos aviadores Barberán y Collar. Será piloto en este vuelo el teniente Severiano Pulido y ayudante el mecánico Castillo.

#### El nuevo rey de Bélgica jura ante el Parlamento

BRUSELAS, 2a.—A las once de la mañana verificóse la ceremonia de la jura ante el Parlamento del nuevo rey Leopoldo de Bélgica. El soberano pronunció un discurso en francés y en flamenco, siendo ovacionado por todos los diputados.

#### Antonio M. y Olivares MEDICO

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

#### Caballero, ¿tiene usted el sombrero viejo?

No lo tire, llévalo a la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondoma, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero

De Ginebra

La 65.ª reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo celebró su 65.ª reunión en Ginebra, en los días 22 a 24 inclusive, bajo la presidencia del señor Bramsnaes (Dinamarca), quien al abrir la sesión pronunció elocuentes palabras de homenaje póstumo al profesor Cantacene, ex ministro de la Higiene de Rumania, o que formaba parte del Consejo desde 1931 en calidad de miembro suplente.

Al constituirse el Consejo, el señor Mertens, obrero, hizo notar la ausencia del miembro obrero alemán Leuschner, reiterando la protesta del grupo obrero contra el hecho de que el señor Leuschner siga impedido de cumplir el mandato que le fué confiado por la Conferencia Internacional del Trabajo. El presidente comunicó al Consejo la retirada del señor Atul Chatterjee, a quien reemplaza como representante del Gobierno de la India, Sir Bhupendra Nath Mitra. Recordó la valiosísima colaboración del señor Atul Chatterjee al dar la bienvenida a su sucesor y, en nombre del Consejo, expresó al Gobierno de la India el sentimiento unánime por las calamidades que han asolado a dicho país.

El Consejo aprobó los planes preparados por la O. I. T. para las encuestas solicitadas de los Gobiernos en virtud de las recomendaciones de la Conferencia Internacional del Trabajo en 1930 sobre la reglamentación de la duración del trabajo en los hoteles, restaurantes y establecimientos similares, en las empresas de espectáculos y otros lugares de recreo y en los establecimientos que tienen por objeto el tratamiento u hospitalización de los enfermos, inválidos, enajenados e indigentes.

El Consejo quedó informado de las explicaciones dadas por los Gobiernos de los principales países europeos productores de carbón, sobre las posibilidades de ratificación del convenio que limita la duración del trabajo en las minas.

A este propósito el grupo obrero sostuvo la opinión favorable a que se convoque una conferencia tripartita de los siete países más directamente interesados: Alemania, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Gran Bretaña, Países Bajos y Polonia, a fin de buscar los medios para vencer las dificultades que impiden a estos países ratificar el convenio. El grupo patronal

recordó su oposición de principio a conferencias de esta clase.

El representante del Gobierno belga se declaró partidario de la Conferencia tripartita y el representante del Gobierno francés expresó la voluntad de su país de favorecer todo procedimiento que permita lograr la ratificación del convenio por el mayor número posible de países. El representante del Gobierno británico se declaró partidario, en principio, de la Conferencia tripartita, siempre que el orden del día sea tan amplio que permita el examen de todas las dificultades que se oponen y que la Conferencia no quede limitada a siete países, a fin de que todos los interesados en el problema puedan participar.

El Consejo adoptó los dos primeros párrafos de una resolución decidiendo la convocatoria de una conferencia tripartita que permita la ratificación simultánea y próxima del convenio que limita la duración del trabajo en las minas de carbón. A dicha conferencia serán convocadas Alemania, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Gran Bretaña, Países Bajos y Polonia, es decir, los siete países cuyo nombre figura en el artículo del convenio que trata de condiciones de su entrada en vigor.

La Oficina Internacional del Trabajo someterá a esta reunión tripartita la correspondencia cruzada acerca de las dificultades que ciertos gobiernos encuentran para ratificar el convenio de 1931. La fecha y el lugar de la reunión, así como la documentación correspondiente, serán comunicados a los demás Estados-Miembros de la organización cuyos Gobiernos podrán, si lo desean, estar representados para exponer sus puntos de vista.

El Consejo tomó nota del informe de la reunión consultiva de trabajadores intelectuales que se celebró en Noviembre de 1933. Luego el Consejo examinó el problema que quedó pendiente en la reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo de 1929 y que trata de las diversas cuestiones relativas a la gente de mar y entre las que figuraban la reglamentación de las horas de trabajo a bordo de los navíos. A fin de examinar lo antes posible estas cuestiones en segunda discusión, el Consejo de Administración decidió, por 13 votos contra 5, convocar una nueva reunión especial marítima de la Conferencia Internacional del Trabajo lo más tarde para 1935. Por 13 votos contra 8 decidió también que esta Conferencia y la Conferencia general, fuesen consecutivas; la idea de que la Conferencia marítima fuese precedida de una reunión preparatoria tripartita, quedó desechada por 13 votos contra 7.

Moriles Especial

Juan Benítez Navarro Carlos Rubio - Tlf. 1342 - Córdoba

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 25 de febrero de 1934 Extraordinario y monumental Festival Taurino La mejor combinación presentada en España

4 HERMOSOS Y ELEGIDOS NOVILLOS, 4

de la famosa ganadería de Santa Coloma, que serán lidiados en noble pero en franca competencia, mano a mano por los famosos matadores de toros y exquisitos artistas del toreo,

Manuel Jiménez (CHICUELO)

Cayetano Ordóñez (Niño de Palma)

Precios baratísimos :: SOMBRA, 3 Ptas. SOL, 2

CINE GONGORA 2165 Empresa S. A. G. E.

El domingo 25 febrero, a las 5'15, 7 y 10'30 Formidable Acontecimiento Cinematográfico Estreno de la extraordinaria producción UFA, de Erich Pomer, presentada por UFILMS,

Bombas en Montecarlo

GRAN OPERETA ESPECTACULAR SENTIMENTAL por JEAN MURAT, protagonista de "París Mediterráneo," y la bella actriz KATE DE NAGY

La leyenda de los judíos

Final que viene de primera plaza) do, porque la sociedad de entonces transformaba rápidamente, cambio de estructuración. Hasta entonces no había más que los señores feudales y sus vasallos, que eran pecheros, campesinos y artesanos. Entonces se formó una nueva clase, origen de la burguesía. En el seno de la moribunda sociedad feudal surgió la casta de los comerciantes. De la competencia de los judíos en el comercio se pasó a la anulación de sus actividades. Inicialmente así los orígenes del capitalismo también las finanzas dejaban de ser el patrimonio tradicional de los aristócratas. Y como estorbaban ya, como disputaban las ganancias del comercio, como ejercían clandestinamente la usura en gran escala, se perseguía a los judíos y se les expulsaba violentamente de algunos países. El odio no nacía de discrepancias religiosas ni de antagonismos de raza. Era la competencia en el lucro lo que los ponía enfrente de los nuevos monopolizadores del comercio y acaradores de dinero. Todo el mundo consagraba ya al intercambio y a la movilización de las riquezas. Los judíos resultaron en muchos países obstáculo al desenvolvimiento económico que antes habían favorecido sus actividades comerciales. Claro es, que expulsados unas veces, imposibilitados de negociar otras, tuvieron que dispersarse de nuevo.

Gobierno civil

Inutilización de armas El señor Armifián, al entrevista hoy con los periodistas en su despacho oficial, les manifestó que en el que de Artillería se ha procedido a inutilización de 2.300 armas de fuego de todas clases y calibres que había en el Gobierno pertenecientes de cheos. Las armas fueron primeramente quemadas y después se machacaron.

Por cierto—dijo el gobernador—no habían sido bien reconocidas las pistolas de sistema antiguo cuando se echaron al fuego se produjeron algunas detonaciones formidables, sin más consecuencias que el estampido.

DE ESPEJO

Un hombre herido gravísimamente en riña

Comunican de Espejo que ayer a las tres de la tarde, riñeron por retimientos familiares, Julián Villalva y Vicente Ramírez. Este resultó con una herida en el cuello.

Recogido del suelo por unos vecinos, fué asistido por el médico del pueblo señor Ruiz quien pudo apreciar la gravedad de la herida, que mide quince centímetros y ha seccionado órganos importantísimos.

El herido ha sido trasladado a Córdoba para pasar al Hospital. La Guardia civil detuvo al agresor, ingresándolo a disposición del juez.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

Por la presente se ruega a todos los ciegos de la localidad, pertenecientes o no a esta Asociación, asistan el próximo domingo, 25 del actual, a la junta general extraordinaria que se celebrará en el Conservatorio Oficial de Música a las tres de la tarde.—El presidente, P. Melquiades.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Carmen Luna Serrano ha denunciado a las hermanas Teresa y Rafaela Jiménez Zurita, porque constantemente la hacen objeto de insultos y maltrato de obra.

—A requerimiento de Purificación Sierra Niza ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad, su esposo Fernando Victorio Ramos, el que sin motivos la maltrata de obra con una chocante frecuencia.

—Una pareja de guardias de Seguridad detuvo al menor Salvador Villena Laque, que estaba robando unas bombillas en la casa número 22 de la calle Reyes Católicos.

Huevos de Incubar

absolutamente garantizados de la raza Andaluza Negra, los vende la GRANJA AZAHARA (Huerta de La Chiquilla, Marrubial) Gallinas Andaluzas Negras Conejos Gigantes de España Pedidos a SAN PABLO, 55, pral.-CORDOBA

Mañana llegará a Córdoba el ingeniero Sr. La Cierva pilotando el autogiro de su invención

Mañana, sobre las diez y media, aterrizará en el campo de aviación de la Electro Mecánica el autogiro «La Cierva», que es pilotado por su inventor el culto ingeniero y gloria de la aviación señor La Cierva.

El Ayuntamiento y la Diputación han declarado el día de mañana festivo, por cuya razón no habrá oficinas al público, con el fin de dar mayor realce a este fausto acontecimiento.

También el alcalde se ha entrevistado con el presidente de la Cámara de Comercio y con los presidentes de los diferentes gremios comerciales, para que los comercios cierren sus puertas por la mañana, dejando así en libertad a la dependencia para que rinda homenaje al gran inventor de la aviación.

El aparato que ha perfeccionado el señor La Cierva y que es el que exhibirá en nuestra ciudad es de una gran seguridad y el más formidable avance que se ha realizado hasta hoy en la aviación. Con este autogiro se puede aterrizar en una distancia inferior de diez metros.

El señor La Cierva efectuará en el campo de aviación varios ejercicios ante las autoridades que acudirán a recibirlo y después se le ofrecerá un vino de honor costeado por el Municipio y la Diputación.

Se montará un servicio especial de autobuses a la Electro, saliendo de la plaza de la República.

De Sevilla vendrá una escuadrilla de aeroplanos militar y otra civil que darán escolta al señor La Cierva hasta Tablada, para donde saldrá después de hacer los experimentos en nuestro campo de aviación.

La Banda Municipal de Música ejecutará un selecto repertorio mientras dure el vuelo del autogiro y el vino de honor.

Un manifiesto de la Alcaldía

Cordobeses: Mañana sábado, día 24 del mes que corre, entre las horas de las diez y la de las once de la mañana, esperamos que posee en Córdoba, en el campo de aterrizaje de la Electromecánica, el insigne ingeniero, honra de España, don Juan de La Cierva y Codorniu, tripulando el autogiro de su invención.

Si la ciudad, representada por sus autoridades y sus vecinos, no estuviera acostumbrada, desde antiguo, a mostrar su generosa hospitalidad, acogiendo con agrado y agasajando a los que vienen a ella, insistentemente invitados, fuera en esta solemne ocasión el mérito singular del ilustre hombre de ciencia que mañana va a mostrarnos el resultado de sus interesantes estudios y trabajos, el fruto de sus privilegiados talentos, motivo más que suficiente para que todo el vecindario, autoridades, corporaciones, comerciantes, industriales, obreros, escolares y pueblo de Córdoba, en inmenso concurso, se aprestara a acudir al lugar en que ha de detenerse la aeronave y en el que, por bondad del señor de La Cierva, vamos a presenciar las experiencias que él realice en su autogiro. Espero, pues, confiadamente, que

mañana a la hora indicada y en el lugar que pronto ha de ser Aeródromo de Córdoba, se hallen presentes muchos miles de cordobeses, que, sabedores del valor del esfuerzo realizado en su invento famosísimo por el egregio español, honra de la ciencia patria, y del aprecio que de su persona y de su obra vienen haciendo los más adelantados países del mundo, quieren sentir el legítimo orgullo de recibirle dignamente, de conocerle y de saludarle.

Córdoba, pronto incluída oficialmente en las rutas del aire, por su situación privilegiada y por designio del Ayuntamiento de mi presidencia, está mañana de fiesta, para hacer una recepción a don Juan de La Cierva y Codorniu, digna de su fama y de la conquista de su ejemplar inteligencia, en las modernas ciencias de la técnica aeronáutica.

De vuestra nobleza y hospitalidad, así lo espera vuestro Alcalde, Pascual Calderón.

Córdoba 23 de Febrero de 1934.

Cae de una escalera y resulta lesionado

Cuando se encontraba blanqueando en la Hostería del Laurel, el obrero Juan de Dios Salvador Acebedo, de 40 años, tuvo la desgracia de caer desde la escalera en que estaba subido, resultando lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro los médicos de guardia le apreciaron fuerte confusión en el coxis y piernas; magullamiento y conmoción visceral, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

De gran interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto los que conduzcan mercancías propias como públicas, que está a expirar el plazo para solicitar el concierto de transportes, evitando, al pedirlo, que les liquiden el importe máximo de este tributo.

Asimismo deben proveerse todos del nuevo libro especial de transporte de mercancías y efectos. Informes: Francisco Quesada. Oficinas de «Córdoba Automovista», Morería 14, principal.—Córdoba.

Librería Escolar

DE Eugenio García Niefía Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las casas productoras.

Librería, 7

AVISO AL PUBLICO

La Empresa que hace el servicio diario de automóvil de LUCENA A CORDOBA, pone en conocimiento del público que a partir del día 25 del corriente la hora de salida de Córdoba será a las SEIS Y MEDIA de la tarde para recoger los viajeros procedentes de Madrid y Sevilla, llegando a Lucena a las ocho y media, teniendo enlace con Rute, Benamejí y Encinas Reales. También hace una rebaja en los billetes de segunda clase de ida y de ida y vuelta, que son los siguientes:

De Lucena a Córdoba, 2.ª clase, ida. 7 pesetas y vuelta. 8 Los billetes de ida y vuelta serán valederos por 5 fechas. Lucena 21 Febrero 1934.—La Empresa, R. RAMIREZ.